

今日视点

“高考时间改期”，这个可以有

□张铁

今年高考恰逢周一周二，属于正常工作日，不但给城市交通带来压力，也给不少家长带来不便。因此，有人建议调整高考时间，比如定在每年6月的第一个周末。教育部有关人士及时给予回应，表示将对此建议组织专家调研。

每年高考都像一场社会总动员，交警疏导交通，城管流动巡查。今年高考前还传出山西临县、江西

临川等地关闭网吧的新闻。可以说，高考不仅是考生的考试，也是对社会管理水平的一次考试。考虑到社会的整体性，确实可以调整高考时间，以更科学、更和谐的方式组织这场中国最重要的考试。

城市是一个有机体，每个部分都息息相关。市民的生活也涉及城市的方方面面，经常会牵一发而动全身。城市中，高度社会化带来错综复杂的关系，决定了管理中需要更多考虑城市的运行规则，做好协

调工作。

以此分析高考，涉及这么多考生以及更多的家长和亲属，是非常态；而一年一次，又可说是常态。要去除高考期间城市管理的狼狈，减少因为高考而导致的城市生活失衡，应该考虑弱化高考的非常态，使之与城市中相关部门甚至是城市本身运行的常态相协调。调整考试时间，无疑是一个合理的选择。用一次协调成本，换来每年一次的常态化应对，其中利弊，可想而知。

调整高考时间，是为了让城市更好地运行。这就需要更为精确的管理思维、更为细致的管理手段，避免协调过程中的不协调。比如，高考只是一系列工作的开始，组织阅卷、公布分数、进行录取等后续工作，都由此决定，教育部门应该制订更为详细的动态时间表；再比如即使将高考调整到周末，仍然会面临极端天气、噪声、交通堵塞等一系列问题，应该有常态化的应急方案，保证万无一失。

热点纵论

“票选贫困生”，被讥讽的不仅是校方

□李地耕

【新闻背景】谁是真正的贫困生？谁该享受国家的免学费政策？近日，石家庄市高级技工学校通过民主测评投票的方式“选举”出贫困生，引起了部分学生的非议。该校多名学生向记者反映，部分选举出来的“贫困生”家庭并不贫困，甚至连困难都说不上。(6月10日《现代快报》)

从表面看来，投票选举，特别是无记名投票选举，是现代民

主的一项重要形式和内容。但是，如果运用这一民主方式来断定谁贫谁富，“选举”出到底哪个学生是贫困生，就显得荒诞无稽了。

在现实生活中，类似的事情不仅在学校发生，而且在不少单位都时有发生。比如年终评先，许多单位为了“公平合理”，为了省事，为了不出乱子，确实是在搞轮流坐庄，或者是由抓阄决定。所有这些，都是对民主的肆意践踏。

学校用投票选举的方法，把

决定权充分交给了学生。这一做法，显示出校方在实施国家对贫困生免缴学费政策中的无知和无奈，这无疑是对当代教育助学措施的歪解和讥讽。

从实际操作上讲，对一个学生作出是否真正贫困的判断，不仅要看学生家乡政府开具的相关证明，还要听学生的相互评价，更要观察学生平日的的生活状况和表现。这的确是一个比较复杂而且难以确定、难以平衡的事情。弄不好就会影响安定团结，就会

出乱子。

大概正是基于这些原因，校方才孕育出“投票选举贫困生”这一创新举措。这种看似民主，看似把严肃和颇为难办的事情简单化的做法，严重地损害了合理、公平、公正利用教育资源的原则，也严重地损害贫困生的人格尊严。

票选贫困生的失败，更显现出学校对学生诚信教育、道德观和荣誉观教育的缺失和不足，应该引起教育部门的反省和重视。

观点圆桌

西湖富贵化动了公众“奶酪”

【新闻焦点】近日，许多游客发现，杭州西湖景区环湖一带有许多名胜故居“可望而不可及”，一些绝版风景的场所摇身成了高档“会所”。

是公众的还给公众

把一些湖边上的古建筑弄成私人会所，这是动公众的“奶酪”，只会让公众寒心。杭州是世界级的旅游城市，所谓“给我一日，还你千年”的口号，在那些本来属于公共旅游资源的私人会所面前，岂不大打折扣？还是把公众的还给公众吧。

——论者张军瑜

戕害公共文化资源

富人怎么玩钱，那是他们的自由。但富人依靠资本、金钱去掠夺和挤压原本就有限的公共资源，就应该受到谴责和惩处。富人把属于公共资源的名人故居，当成可以随意把玩的“棋子”，这无疑是对公共文化资源的戕害。

——论者毕晓哲

不能出卖公共利益

如何保护西湖名胜故居，政府心有余而力不足，才采取了招商洽谈以租用方式进行保护。现在看来，将西湖名胜故居以出租方式进行保护，改变了公共资源为公共服务的宗旨，出卖了公共利益，不是一种好形式，应立即纠正。

——论者杨金溪



腾翼C30 耀目上市

5.89万元起

腾翼 C30
为家为未来

腾翼 C30，传承人性化设计之道，拥有超乎想象的舒适驾乘。

●1.5VVT 全铝发动机，轻量化车身设计理念，让澎湃动力与节能环保完美并行；●四轮盘式刹车、双安全气囊、ABS+EBD 等安全装备时时处处为快乐保驾护航；●天窗、比利时邦奇的无级变速器、真皮座椅以及发动机电子防盗系统等豪华配置，带给你美好生活的升华体验；●4年或15万公里超长质保让您驾乘无忧，腾翼 C30 您的幸福选择。

标准版 5.89 万元 舒适版 6.29 万元 豪华版 6.59 万元 精英版 7.19 万元

长城汽车
中国造 长城车
www.gwm.com.cn

隆重招商
长城汽车轿车/皮卡/SUV/MPV火热招商，诚邀加盟。
加盟热线：
0312-2197610 2197953

经销商

洛阳众山伟业汽车销售服务有限公司

电话：0379-63553888 63553555 地址：洛阳市瀍河回族区九都东路延长线3号
三门峡0398-8990005 焦作13343917171 林安汽车城0379-65525766